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Дослідження націлене на вивчення особливостей, переваг та недоліків коучингу в 

Україні за умов євроінтеграції. Автори розглянули визначення сутності терміна  
“коучинг”; встановлено основні принципи коучингу та учасників коучингового процесу; 
досліджено вплив застосування коучингу на працівника підприємства; запропоновано 
модель ефективності коучингу, яка охоплює критичні компоненти, що забезпечують  
успішні результати; розглянуто популярні моделі коучингу, серед яких: модель GROW, 
AOR та WOOP; наведено рекомендації стосовно застосування моделей коучингу в  
Україні за умов євроінтеграції. 

Ключові слова: коучинг; учасники коучингу; принципи коучингу; переваги та не-
доліки коучингу; євроінтеграція; моделі коучингу. 

 
Постановка проблеми 

За умов євроінтеграції з кожним днем зростає цінність людського капіталу. Звісно, існують 
різноманітні управлінські методи та прийоми, спрямовані на підвищення рівня продуктивності та 
ефективності роботи працівників, але останнім часом популяризують використання методів та  
інструментів коучингу. Це спричинено зростанням конкурентної боротьби, мінливістю зовнішнього 
середовища, а особливо збільшенням частки ролі творчої, індивідуальної роботи у діяльності того чи 
іншого підприємства. Варто відзначити, що компанія не зможе бути конкурентоспроможною та  
досягати позитивних результатів, лише використовуючи нові технології та методи управління, бо 
компанії потрібні компетентні у своїй справі працівники, які без проблем реалізовують свої вміння 
та навички під час виконання різноманітних завдань. Щоб мінімізувати проблеми на підприємстві у 
вигляді зниження продуктивності праці, втрати іміджу, спаду обсягів продажу тощо, потрібно вико-
ристовувати різноманітні тренінги та навчання для працівників, зокрема коучинг.  Тому питання  
розвитку та використання коучингу в Україні є надзвичайно актуальним та важливим, особливо якщо 
розглядати його під кутом вивчення умов євроінтеграції.  

 
Аналіз основних досліджень та публікацій 

Варто виокремити вітчизняних та іноземних науковців, які вивчали та досліджували усі тон-
кощі коучингової діяльності у своїх доробках. Серед експертів виділяють: А. Адлера [1], Д. Гоулмана 
[2], М. Дауні [3], А. Маслоу [4], М. Еріксона [5], О. О. Нежинську [6], В. В. Зеленіна [7], Джеймса 
Флаерті [8], М. Б. Нагару [9], яка вважає коучинг процесом управління не лише поточною конкурен-
тоспроможністю працівників компанії, а й перспективною, що спрямована на розвиток потрібних 
навичок, мобілізацію ресурсів, освоєння актуальних стратегій, зростання відповідальності за вико-
нання роботи, створення оптимальної атмосфери; С. М. Романову [10], Кармел Уейні [11]. 

Більшість авторів зосереджували увагу на теорії основ коучингу, його класифікації та терміно-
логії. Багато досліджень проводила Міжнародна академія коучингу, що трактує поняття коучингу з 
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погляду діалогу між коучем та клієнтом, аби визначити, що має цінність та яких цілей варто досягати 
на основі постійної взаємодії [12]. Незважаючи на достатньо велику кількість досліджень у цій сфері, 
не розглянуто коучинг в Україні у поєднанні з умовами євроінтеграції. 

 
Мета та завдання статті 

Метою статті є дослідження коучингової сфери, її переваг та недоліків за умов євроінтеграції. 
Для того, щоб досягти визначеної мети, потрібно виконати такі завдання: визначити сутність терміна 
“коучинг”; з’ясувати основні принципи коучингу та його учасників; дослідити вплив застосування 
коучингу на працівника підприємства; запропонувати модель ефективності коучингу; розглянути по-
пулярні моделі коучингу; навести рекомендації щодо застосування моделей коучингу в Україні за 
умов євроінтеграції. 

 
Виклад основного матеріалу дослідження 

Тімоті Голві – засновник коучингу, що визначив суть поняття та спробував застосувати  
коучинг у бізнесі [13]. Його наступником у дослідженні цього напряму став Джон Уітмор, який був 
учнем Т. Голві та розмежував такі поняття, як коучинг та наставництво, менторство, інструктуру-
вання. Джон Уітмор наводить безліч прикладів вдалого використання коучингу не лише в діловому 
житті, а й в особистому [14]. 

На сучасному етапі розвитку коучингу існують різноманітні підходи до визначення цього по-
няття. У табл. 1 наведено декілька основних визначень терміна “коучинг”. 

 
Таблиця 1 

Визначення сутності терміну “коучинг”  

Автори Визначення терміну 

Міжнародна академія  
коучингу 

Коучинг завдяки діалогу між коучем та користувачем коучингу допомагає 
визначити, що саме є важливим для користувача та роз’яснити цінності. 
Коуч надає підтримку в досягненні визначених цілей завдяки взаємодії та 
співпраці 

О. О. Нежинська 
Коучингом автор вважає взаємодію між суб’єктами, що відбувається для 
підвищення їх ефективності та розкриття внутрішнього потенціалу 

В. В. Зеленін 
Коучинг – мистецтво для сприяння реалізації талантів; оптимізування пси-
хічної норми досі не реалізованого потенціалу в різноманітних сферах 
життя, які є мінливими 

Джеймс Флаерті 
Коучинг – робота з людьми, після якої вони стають компетентнішими, збі-
льшують свій внесок у ту чи іншу компанію та усвідомлюють сенс того, чим 
займаються 

М. Б. Нагара 

Коучинг – процес управління не лише поточною конкурентоспроможністю 
працівників компанії, а й перспективною, що спрямована на розвиток пот-
рібних навичок, мобілізацію ресурсів, освоєння актуальних стратегій, під-
вищення відповідальності за виконання роботи, створення оптимальної  
атмосфери 

С. М. Романова 
Коучингом є метод тренування, під час якого коуч націлює на досягнення 
цілей у професійному чи життєвому напрямі; можливість досягнення чітко 
поставлених цілей 

Кармел Уейні 
Коучинг допомагає зрозуміти, як розсекретити внутрішній потенціал, яким 
ви не користуєтесь і не здогадуєтесь про його наявність 

 
Джерело: склали автори на основі [6–11, 12]. 
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Абсолютно кожна компанія в умовах євроінтеграції повинна розвиватися, адже розвиток є так 
званим фундаментом для ефективної роботи. Забезпечуючи розвиток працівників, розвиватиметься і 
підприємство загалом. Звісно, для цього потрібно використовувати актуальні методи реалізації  
коучингу, способи, види, оптимальну послідовність [15]. 

Основні принципи коучингу [16]: ієрархічність, єдність та взаємозв’язок, поетапність розвитку, 
рівність, відсутність готових відповідей та експертної позиції, принцип опору, моніторинг, принцип 
усвідомлення і відповідальності. На нашу думку, одним із найважливіших принципів є віра у потен-
ціал і здібності людини. 

До основних учасників процесу коучингу зараховують коучів, користувачів коучингу та 
замовників. Коуч – особа, що дає клієнтам орієнтири щодо їхніх цілей та заохочує досягти поставле-
ної мети. Користувачі коучингу є об’єктом у коучинговому процесі, прагнуть розвиватись та самов-
досконалюватись у професійному чи особистому напрямі. Замовники коучингу мають на меті розви-
вати компетенції та потенціал персоналу тієї чи іншої компанії [17]. 

Застосування коучингу за умов євроінтеграції спричиняє безпосередній вплив на працівника 
тієї чи іншої компанії. На рис. 1 у відсотках показано, на що впливає коучинг більшою та меншою 
мірою. 

 
Рис. 1. Вплив застосування коучингу на працівника, % 

Джерело: склали автори на основі [18]. 
 
Як бачимо із рис. 1, коучинг найбільше впливає на покращення робочого та життєвого балансу, 

що надзвичайно важливо, а також на підвищення продуктивності, вдосконалення комунікацій, впев-
неність у тому, що працівник виконає завдання. Меншою мірою впливає на прискорену адаптацію у 
колективі, розширення можливостей у кар’єрі.  

До переваг використання коучингу в Україні зарахуємо: зростання продуктивності працівни-
ків, покращення взаємовідносин, збільшення кількості креативних та цікавих ідей, мотивація до ви-
конання завдань, виявлення прихованого потенціалу і його використання, зміцнення корпоративного 
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духу, підвищення адаптації працівників до будь-яких змін, економія часу керівника, оптимальність у 
використанні ресурсів, вироблення миттєвої реакції у кризових ситуаціях. Звичайно, у коучинговому 
процесі недоліки теж є: опір працівників змінам, необхідність виділення більшого часу та виявлення 
терпіння, неготовність менеджерів делегувати свої повноваження, страх втратити владу після пере-
давання відповідальності підлеглим, необхідність змін у компанії [19]. 

Дослідження ефективності коучингу в умовах євроінтеграції все ще на початковій стадії, однак 
здійснені дослідження свідчать, що коучинг є ефективним інструментом, який допомагає досягати 
позитивних організаційних та індивідуальних результатів. 

Хоча емпіричні дослідження показують, що коучинг дає позитивні результати, необхідно ви-
конати більше досліджень, щоб зрозуміти основні фактори, які сприяють отриманню позитивного 
ефекту. На підставі огляду наявних досліджень пропонуємо модель ефективності коучингу, яка  
охоплює критичні компоненти, що приводять до успішних результатів (див. рис. 2).  

 

 
Рис. 2. Рекомендована модель підвищення рівня ефективності коучингу 

Джерело: склали автори на основі [20]. 
 
У цій моделі ефективності поведінка коуча (наприклад, здатність надавати зворотний зв’язок, 

будувати стосунки та спілкуватися), а також здатність саморегулюватися, підтримувати увагу протя-
гом усього процесу коучингу та розмірковувати про свій психологічний стан є вирішальними факто-
рами впливу. Якщо розглядати складову “процес” у моделі ефективності коучингу, зв’язок між  
учасниками коучингу є ключовим. Саме тут взаємний обмін інформацією та робочий альянс відігра-
ють вирішальну роль. Разом компоненти моделі впливають на результати коучингового процесу,  
наприклад, початкового досягнення визначених цілей або забезпечення розуміння та ясності щодо 
власної поведінки та думок. 

Вивчаючи різноманітні моделі коучингу [21], виділимо три оптимальні та наведемо їх харак-
теристику. Модель GROW розробив Джон Уітмор разом із Гремом Александером та Аланом Файном 
у 80-ті роки XX ст. Ця модель спрямована на підвищення самомотивації персоналу, продуктивності 
та задоволення від виконаної роботи. Варто розглянути детальніше абревіатуру GROW (табл. 2), аби 
розуміти повністю суть моделі. 
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Таблиця 2 

Характеристика моделі коучингу GROW 

Ключові 
етапи  

коучингу 
Коротка характеристика 

Перелік рекомендованих основних (ключових)  
запитань коуча 

Goals (цілі) 

Перший етап моделі, під час якого ко-
учі допомагають визначити, яких ці-
лей хочуть досягти працівники. Тре-
нери, скеровуючи на виявлення конк-
ретної цілі, ставлять конкретні 
запитання 

- Що Ви хочете зрозуміти після нашої розмови? 
- Які проблеми намагаєтесь вирішити? 
- Які переваги досягнення такої цілі? 
- Чи є щось, над чим ми могли б попрацювати для 
підвищення продуктивності та компетентностей? 
- Хто, окрім Вас, отримає користь? Як саме? 
- Як Ви почуватиметесь, досягши цілі? 

Reality (реа-
льність) 

Складова моделі, коли коуч, маючи 
уявлення цілі, намагається дізнатись 
про поточну ситуацію, внутрішні та 
зовнішні перешкоди. Тренери по-
винні використовувати низку запи-
тань 

- Якою була послідовність Ваших дій під час до-
сягнення попередніх цілей? 
- Що мотивує Вас  досягати мети? 
- Що заважає Вам досягти мети? Назвіть основні 
перешкоди. 
- Якщо результат досягнення цілі буде невдалим, 
то як це вплине на Вас та інших? 
- Чи готові Ви подолати цей виклик? 

Options (ва-
ріанти) 

Третій етап моделі GROW, що перед-
бачає розуміння співробітниками, як 
вони можуть подолати розрив між 
тим, де вони перебувають зараз, і тим, 
де вони бачать себе в майбутньому. 
Аби досягти цього, коучі можуть ви-
користовувати запитання 

- Яким Ви бачите ідеальне вирішення? 
- Які у Вас є інші варіанти для досягнення цієї 
цілі? 
- Як Ви раніше вирішували схожі проблеми? 
- Обґрунтуйте переваги та недоліки кожного  
варіанта. 
- Чи очікуєте перешкод, які б завадили зробити 
перший крок? 

Will (на-
міри) 

Останній етап коучингової моделі. 
Саме тут варто визначитись з послідо-
вністю дій, що допоможуть досягти 
визначеної мети і взяти на себе зо-
бов’язання. Візуалізація кожного 
кроку підвищує ймовірність його ви-
конання  

- Яким буде перший крок для реалізації Вашої 
цілі? 
- Коли Ви збираєтесь це зробити? 
- Якими будуть наступні дії? 
- Чи потрібна Вам підтримка під час виконання? 
- Хто би міг Вам допомогти? 
- Чи є у Вас додаткові запитання? 

Джерело: склали автори на основі [21]. 
 
Модель коучингу AOR не зосереджується на заздалегідь визначених цілях, а радше заохочує 

підхід до досягнення цілей методом спроб і помилок. Простіше кажучи, це швидше стиль коучингу 
“в цей момент”, що дає змогу швидко досягати цілей. У результаті це розглядається радше як безпе-
рервний процес, який відбувається щомісяця. Ось чому менеджери полюбляють використовувати  
коучингову модель як конкурентний інструмент, щоб дати змогу членам команди порівнювати свою 
діяльність із діяльністю іншої команди. Загалом, модель ідеально підходить для коучів, які хочуть 
задавати темп своїм командам та забезпечувати гнучкість, адаптацію, коли це необхідно. 

Розглянемо детальніше коучингову модель AOR (activities, objectives, results) на рис. 3.  
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Рис. 3. Деталізування коучингової моделі AOR 

Джерело: склали автори на основі [21]. 
 
Модель WOOP (wish, outcome, obstacles, plan), яку створив німецький психолог Габріеле 

Еттінген, є науковою стратегією “знайти та виконати бажання”. Ця модель ґрунтується на тому, як 
на персонал впливають емоції, поведінка, а також допомагає коучу визначити кар’єрні побажання 
персоналу, створюючи так звану “дорожню карту до успіху”. Розглянемо абревіатуру WOOP 
детальніше: 

· Бажання: те, чого людина сподівається досягти.  
· Результат: конкретні та вимірювані цілі, яких людина досягне, коли “бажання” буде виконано. 
· Перешкоди: виклики, які люди повинні подолати, щоб досягти свого “бажання”. 
· План: дорожня карта досягнення “бажання”. 
В Україні за умов євроінтеграції доцільно застосовувати кожну із вищенаведених моделей, але 

передусім рекомендуємо зробити акцент на моделі GROW, тому що ніщо не буде кращим мотивато-
ром, ніж можливість крок за кроком реалізовувати потрібні дії відповідно до створеного плану, див-
лячись на позитивні результати. Що вище клієнт підніматиметься по сходинках вгору, то швидше він 
досягне поставленої мети. На думку Х. С. Передало та І. С. Процик [22], використання моделей  
коучингу стимулює підвищення мотивації працівників компанії до праці. Ми погоджуємось з таким 
твердженням та додамо, що процес удосконалення працівників є безперервним, варто лише бути 
гнучким, вчасно реагувати на зміни та усувати перешкоди. 

 
Висновки 

У роботі досліджено теоретичні особливості коучингового процесу, а також застосування на 
практиці коучингу за допомогою таких моделей, як GROW, AOR та WOOP. Окрім цього, надано 
рекомендації щодо доцільності використання моделей коучингу в умовах євроінтеграції України,  
визначено їх переваги та недоліки. Встановлено, що використання коучингових інструментів дасть 
позитивний результат як у роботі, так і в особистому житті. Отже, коучинг є ефективним інстру-
ментом для досягнення конкретних цілей у робочій та життєвій сферах, сприяє розкриттю потенціалу 
людини, орієнтований на результат та внесення позитивних змін. 

модель 
AOR

Діяльність
відноситься до діяльності 
окремих осіб; це може 

включати: холодні дзвінки, 
аналіз потенційних 

клієнтів, облікові записи 
LinkedIn, холодні 

електронні листи тощо.

Цілі
це поставлені цілі 

діяльності; наприклад, 
інструктор з продажу може 
поставити перед торговим 
представником мету зробити 
x кількість холодних дзвінків 

на день або тиждень.

Результати:
це аналізування досягнутих 
цілей, наприклад: більший 
прибуток від продажу, 

покращена норма прибутку, 
швидший оборот або нижчі 

ставки відстрочених 
платежів.

188



Переваги та недоліки коучингу в Україні за умов євроінтеграції 

Перспективи подальших досліджень 
Перспективи подальших досліджень вбачаємо у: наданні рекомендацій українським компаніям 

у сфері коучингу, із урахуванням досвіду іноземних підприємств; дослідженні перспектив розвитку 
коучингу; розробленні власної моделі коучингу. 
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ADVANTAGES AND DISADVANTAGES OF COACHING IN UKRAINE  

IN THE CONDITIONS OF EUROPEAN INTEGRATION 
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This study is aimed at studying the features, advantages and disadvantages of coaching in Ukraine 
in the context of European integration. The authors considered the definition of the essence of the term 
“coaching” by scientists; the main principles of coaching and the participants of the coaching process are 
defined; the influence of the application of coaching on the employee of the enterprise was investigated; a 
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model of coaching effectiveness is proposed, which covers the critical components leading to successful 
results; popular coaching models are considered, including: GROW, AOR and WOOP models; 
recommendations for the use of coaching models in Ukraine under the conditions of European integration 
are given. 

Many scientists focused on the theory of the foundations of coaching, its classification and 
terminology. Despite a fairly large number of studies conducted in this area, there is no consideration of 
coaching in Ukraine in combination with the conditions of European integration. Absolutely every 
company in the conditions of European integration must develop, because development is the so-called 
foundation for effective work. By ensuring the development of the employees themselves, the enterprise 
as a whole will develop. Of course, for this you need to use current methods of coaching implementation, 
methods, types, optimal sequence. The use of coaching under the conditions of European integration has 
a direct impact on an employee of a particular company. 

The purpose of this article is to study the coaching field, its advantages and disadvantages under 
the conditions of European integration. In order to achieve the defined goal, it is necessary to perform a 
number of tasks: to define the essence of the term “coaching”, to define the basic principles of coaching 
and coaching participants; to investigate the impact of the application of coaching on an employee of the 
enterprise; propose a model of coaching effectiveness; consider popular coaching models; to provide 
recommendations for the application of coaching models in Ukraine under the conditions of European 
integration. 

Key words: coaching; coaching participants; coaching principles; advantages and disadvantages 
of coaching; European integration; coaching models. 
 
 

191


